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Ordstyrer: Tina Bjerregaard
Pkt. 1 – Godkendelse af referat

Lisbeth præciserer, at hun er suppleant i Herlevs afdeling af Handicaprådet. Det betyder, at hun ikke deltager i selve Handicaprådets møder med kommunens repræsentanter, men kun i de møder, hvor der foreslås eller orienteres om hvad der besluttes eller er besluttet. 

Ellers blev referatet godkendt. 

Pkt. 2 – Kostbetaling og kostplaner i Bofællesskaberne

Lisbeth fortæller, at hun har fået et spørgsmål om hvilke regler som er gældende i forhold til kostplaner og kostbetaling. Lars fortæller følgende:

Der forefindes ikke regler på dette område, da det er beboerne i hvert enkelt bofællesskab som beslutter hvorledes ovenstående skal håndteres. 
Kostbetaling: 

I hvert bofællesskab er der oprettet kostforeninger, hvor beboerne i enighed på et husmøde, har truffet beslutning om hvor mange penge kostbetaling skal være, og hvilke måltider det skal dække. Det er beboerne som suverænt beslutter niveauet i hvert enkelt bofællesskab. Derfor er betalingerne også vidt forskellige i hvert bofællesskab. Nogle bofællesskaber har fuld kost, hvor andre kun har aftensmad på udvalgte dage. I hver kostforening betales også øvrige fællesudgifter så som rengøring, køkkenruller, fælles el, m.m.

Lisbeth spørger ind til indkøb af eksempelvis opvaskemaskine i bofællesskabet. Lars fortæller, at Bofællesskabets budget afholder udgiften til indkøb af inventar, vedligehold, køkkenservice og andre fælles ting. Det har været gældende praksis. I princippet skulle udgiften dækkes af beboerne, da det er beboerne som betaler husleje på fællesarealerne. Men Lars har ikke hørt nogen melding om, at kommunen ønsker at ændre nuværende praksis. 

Da medarbejderne har adgang til midlerne i kostforeningerne bliver der ført regnskab for hver enkelt kostforening. Der bliver foretaget tilsyn med regnskaberne. Lisbeth spørger til om man kan få regnskaberne at se. Lars fortæller, at han ikke udleverer regnskaber til pårørende. Derimod udleverer han gerne regnskaber til beboerne som så kan videregive regnskaberne til deres pårørende. 
Kostplaner: 

Lars fortæller, at det er beboerne som på et husmøde beslutter om der skal være kostplaner eller ej i et bofællesskab. I de fleste bofællesskaber, er det den som har hjemmedag, som køber ind til aftensmaden og som beslutter hvad menuen skal bestå af. I et enkelt bofællesskab, er der tradition for at der laves kostplan på et husmøde. Lisbeth spørger til om der er fokus på variation i kosten. Lars fortæller, at der er fokus på at vejlede og opfordre beboerne til sund og varieret kost, bl.a. ved at vælge nøglehulsmærket og grønsager til aftensmaden.   

Pkt. 3 - Årligt sundhedstjek for de borgere som ønsker det

Lisbeth fortæller, at der har kørt et forsøg, på et socialpsykiatrisk tilbud, med at tilbyde beboerne et årligt sundhedstjek. Dette pga. at udsatte grupper generelt har en lavere levealder end resten af befolkningen. Lisbeth spørger til om det er muligt at igangsætte lignende tiltag for de udviklingshæmmede borgere i Herlev. Lars fortæller, at ledelsen er positiv stemt i forhold til forslaget og mener at netop dette forebyggende tiltag, kan fremme borgergruppens sundhed generelt, da nogle udviklingshæmmede måske har sygdomme som bliver opdaget for sent. Lars fortæller ydermere, at forslaget nu også bliver drøftet på Christiansborg, hvorfor det evt. kan betyde, at alle landets udviklingshæmmede borgere skal tilbydes et årligt sundhedstjek. Lars fortæller, at han afventer yderligere tiltag og beslutning fra sin leder.

Oskar fortæller, at lokal hudlæge i Herlev tilbyder gratis tjek ift. modermærker. Det kan være fornuftigt at få tjekket sine modermærker som forebyggelse ift. modermærkekræft. 

Lisbeth spørger ind til, om bofællesskabets personale udleverer medicin. Tina fortæller, at ingen personaler udleverer medicin. Alle beboere skal være selvadministrerende ift. til medicin. Hvis dette ikke er tilfældet, uddelegeres opgaven og ansvaret til hjemmeplejen. 

Pkt. 4 – Fest for brugere og pårørende

I referat fra sidste møde skulle Bjarne undersøge mht. en dato, som vil kunne passe ift. en fest. Lars vil spørge Bjarne om hvornår en fest kan holdes. Lars fortæller, at han og de faste personalemedlemmer gerne vil hjælpe, deltage og bidrage til festen, men han opfordrer de pårørende til at koordinere de forskellige opgaver. Oskar fortæller, han gerne vil sidde i et festudvalg, som kunne få til opgave at forberede festen. Lisbeth og Lea vil også gerne deltag dette arbejde. Lars vil spørge Bjarne om han har mod på at sidde i udvalget også. Der var enighed om at alle rådets faste medlemmer skal deltage i praktiske opgaver som borddækning, oprydning m.m. samt deltage i festen. 

Der var også enighed om at festen skal forsøges holdt i slutningen af maj eller starten af juni. 

Oskar spørger til om der er noget budget ift. leje af festlokaler. Det vil Lars undersøge. 

Pkt. 5. Gensidig information

Oskar fortæller, at han har kontaktet direktør Ulrich Schmidt-Hansen for at ytre bruger- og pårørendes ønske mht. fremtidig praksis i forhold til brugerbetaling på beboerferier. Oskar ønsker at tidligere praksis, hvor beboerne afholdte personalets udgifter, genindført. Lars fortæller, at han har drøftet dette emne med Borgmesteren og Ulrich Schmidt-Hansen. De var begge positive stemt, i forhold til at se på muligheder for, at genindfører tidligere praksis. Lars fortæller dog, at der er en opmærksom på at kommunerne ikke må bruge denne nye lovgivning til at skabe serviceforringelser for de udviklingshæmmede borgere. Det kan betyde, at en kommune som Herlev, skal beholde nuværende serviceniveau med 5 betalte feriedøgn, og at der derfra kan udvides med brugerfinasieret ferie. Lige nu er lovforslaget i ekstern hørring.

Pkt. 6. Evt. 

Lisbeth fortæller, at hun sidder i en gruppe af pårørende som bl.a. drøfter brugertilfredshedsundersøgelsen (BTU). Lars fortæller, at BTU nu er afsluttet og resultaterne er ved at blive analyseret i en lille arbejdsgruppe. Resultatet af dette arbejde vil komme på dagsorden til næste Bruger- Pårørenderådsmøde. 
Søren fortæller i den forbindelse, at han og andre udeboende borgere har været inviteret i byrådssalen hvor borgmesteren fortalte om byrådets arbejde og beboerne fik lejlighed til at fortælle borgmesteren hvad der var vigtigt for dem. Søren synes det har været en rigtig god oplevelse. 

Lisbeth fortæller, at Borgmesteren også har besøgt 3. sal og spørger formålet med dette besøg. Lars fortæller, at kommunaldirektøren og Borgmesteren er på besøg hos alle eksterne tilbud. 

Mødet sluttes af med en let anretning og en skål med ønsket om et godt nytår. 

Næste møde holdes mandag den 6. marts 2017 kl. 17-19. 

Der vil være formøde for brugene kl. 16.30 til kl. 17. Lars og Lisbeth vil deltage i formødet. 

Indkomne forslag til dagsordenen skal være Lars i hænde senest den 6. februar 2017. 
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